

Энергостроитель

Орган парткома, объединенного стройкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и управления строительства Рефтинской ГРЭС

Год издания 12-й
№ 31 (570)

ПЯТНИЦА, 11 августа 1978 года

Цена 1 коп.

С Днем строителя!



СОЗИДАТЕЛИ

— Нет, все же мы — строители, не энергетики. И День строителя — это наш праздник — энергично говорит Валентина Ивановна Ковалева, рассказывая о своих товарищах по работе — монтажниках, об их делах и заботах.

Сейчас главная забота четвертого участка — родильный дом. Хлопот с ним хватает всем.

Еще не ушли с объекта каменщики.

— Когда осталось на пару дней, — рассказывает бригадир Б. М. Бряжков. — Как всегда, хорошо, добросовестно трудятся на сооружении здания наши ветераны: Л. Т. Прохорова, Ф. И. Бурмирова, Т. М. Киселова, Н. Е. Новых. Надо бы сейчас перекрыть дыры над четвертым этажом, но лет ригелей с Белоярского завода.

А мажоранты уже подползают. Там, где здание имеет высоту три этажа, кровлю уже можно делать. Кровельщики завезли материалы, инструменты, забрались на крышу и сразу принялись за работу. Т. Биктимирова, А. Д. Мухоморова подносят раствор, Т. И. Рогова замазывает небольшие отверстия, оставшиеся на крыше, делает откосы.

— Почему дыры оставляет? А здесь железки не срезаешь, — с обычной прямотой наступают они на каменщиков.

— Вот всегда так, — ворчат женщины, а сами быстро, похозяйски прибирают участок крыши, готовят его для изоляционного покрытия.

— Рассиживаются иногда, у нас подрада, — говорит бригадир Анна Михайловна, — за 15 дней надо закончить кровлю.

Второй этаж «заселили» отделочники бригады В. А. Мироновой. Они пришли на роддом несколько дней назад. Весь объем по этажу — 2400 квадратных метров штукатурных и плиточных работ. Если ежедневно выполнять норму, можно закончить 12 сентября. Но мироновцы всегда делают больше нормы, так что аккордный наряд им выдан до 1 сентября.

Отделочники пришли на роддом и ужаснулись — столько залов, комнат, кладовок. И ведь отделка тут уличенная. Нет, не успеть за август. Но глаза болят — руки делают. И помещения поемному начинают приобретать свои будущие очертания — здесь налаты, там операционная...

Несколько женщин трудятся в просторной комнате, где будут лежать новорожденные. Хочется отделать ее особенно тщательно. Работа спорится, мелькают ловкие руки. Отделочники набрасывают раствор, специальными приспособлениями правят, выравнивают стены.

Молодая, бойкая Лена Мустафина штукатурит, напевая. У нее еще не все выходит. И там, где нужна тщательная отделка, на помощь спешит Тамара Николаевна Кошова. Несколько уверенных движений, и вот уже угол у дверного проема получается идеально прямой.

Появляется мастер Валентина Ивановна, шумная, стремительная. Ее звонкий голос слышен по всем этажам. Она дает распоряжения, одним, спрашивает о ходе работ у других, отвечает на вопросы третьих.

— Стараются наши рабочие, стремятся закончить объект в срок, но, как всегда, не все у нас гладко, — говорит В. И. Ковалева.

— Не полным ходом ведет работы ЭУМ. Женщины штукатурят стены, а кабель еще не проложен. Переносных лампочек мало, темно работать. Но-прежнемому нет подоконной доски, дверных блоков, обалдешки, а она уже сейчас нужна.

Да, трудностей хватает. Но без них не обходится ни одно строительство. Роддом — объект важный, нужный, и монтажники понимают это. Думаю, что коллектив, не раз проявлявший свое мастерство, и на этот раз не уронит чести настоящих строителей.

В. КАЗАНЦЕВА.

Зима не за горами. Готовиться к ней надо сегодня КРАНЫ «ТОПЧУТСЯ» НА МЕСТЕ

На месяц сорван срок предоставления оснований для выхода кранов БК-1000 за 19-ю ось. Этим самым наш участок поставлен в тяжелое положение. Краны «топчутся» на месте, крайне медленно растет здание, нарушается технология и безопасность работ.

Для своевременного закрытия и уплотнения здания необходимо оперативно решить ряд вопросов. Участок № 1 должен сдать фундаменты временного торца, Строймеханизация — выполнить площадку под ДЭК-50 по ряду «А».

Березовскому заводу стройконструкций необходимо поставить 982 кубометра стеновых панелей.

Особую тревогу вызывает неудовлетворительная поставка конструкций Белоярского завода. До 20 августа ему необходимо выдать 20 панелей из стеклопрофилита, 530 квадратных метров деревянных щитов и 7 тонн металлических стеновых панелей. Изготовлением изделий из стеклопрофилита завод занимается очень медленно, а к деревянным щитам и металлическим панелям вообще еще не приступал.

Объем работ по зданию велик, и все вопросы, связанные с подготовкой главного корпуса к зиме, нужно решать незамедлительно.

С. МОКЕЕВ,
главный инженер участка
Спецмонтажа.

БЕТОН НЕ ВОВРЕМЯ

Наша бригада ведет подготовку бетонного основания под закрытый сбросной канал. Оформили мы аккордный наряд. По графику должны были закончить бетонирование еще в прошлую пятницу, но задержали на два дня.

Причина одна — не получаем вовремя бетон. Тов. Емельянов каждый день бывает на объекте, проверяет работу и подгоняет нас. А что бетонный завод не выполняет заявки — на это не обращает внимания.

Вот несколько примеров. В прошлую среду мы заказали во вторую смену 600 кубометров бетона, нам привезли лишь девять. В четверг пролили двадцать кубометров, получили — четыре. В пятницу из 30 обещанных кубометров пришло 20. И вот так каждый день. Какого же результата можно ждать при таком обеспечении материалами?

И. ГРОСС,
бригадир участка
Строймеханизации.

ЧТОБЫ НАВЕРСТАТЬ УПУЩЕННОЕ

Напряженно трудятся на возведении дымовой трубы № 4 наши трубочины. Отосаждение — около 30 метров — надо наверстывать. Сейчас труба достигла 107,6 метра. Работа не прекращается ни днем, ни ночью. Бригады стараются организовать труд так, чтобы не пропало ни минуты. Особенно хорошо работают трубочины, наш основной костяк: А. И. Полдобин, А. А. Котляков, Ф. Б. Гарева, И. И. Осипчик, А. Г. Алмазов, Е. И. Кожвиных да и многие другие.

Но не все зависит от трубочинов. Чтобы наверстать упущенное,

надо добиваться ритмичной, бесперебойной работы на сооружении трубы. А это, видимо, не возмужает неопытка, по крайней мере, мы не чувствуем такой заинтересованности. Бетон поступает с перебоями. Один подъем бетономешалки три смены, потому что вместо 90 кубов нам дают 30, а то и то меньше. Только в субботу, когда потребность в бетоне сокращается, получаем мы то, что заказывали.

А. КИРЕВ,
А. ГАБДРАХИМОВ,
бригадир участка
Спецжелсозобестрой.

ШАГАЕТ «РАБОЧАЯ ЭСТАФЕТА»

Заботятся о качестве

Одними из первых на стройке заключили договор на «Рабочую эстафету» строители четвертого участка и коллектив бетонного завода. Завод обещал вовремя поставлять для участка бетон и раствор, а строители в срок сдавать объекты жилья и соцкультбыта. По итогам соревнования за первый квартал победителем стал коллектив бетонного завода.

Недавно представители завода побывали и оклеветное. Были введены итоги эстафеты за второй квартал. На этот раз вперед по всем показателям вышел четвертый участок.

Отделочники и каменщики показали претензии бетонному заводу. Хотя его коллектив старается вовремя поставлять на четвертый участок свою продукцию, но качество ее оставляет желать лучшего. Так, например, вышла из строя штукатурная станция из-за того, что в растворе оказались два булыжника весом по три килограмма.

Представители завода признали критику справедливой. Участники эстафеты обоюдно решили впредь не только своевременно выполнять графики, но и заботиться о повышении качества.

В. ВДОВЕНКО,
нормировщик 4-го участка.

Один за другим вырастают в поселке новые жилые дома. Вот и еще один 90-квартирный дом едан недавно жилищниками (снимок внизу). Молодость не мешает Але КОШЕЛЕВОЙ (верхний снимок), штукатуру-маляру из бригады В. А. Мироновой, быть мастером своего дела, за второй квартал она признана лучшей на четвертом участке.

Фото М. Белоносова.

● КУРС — РОСТ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА

МЕХАНИЗМЫ ПРИХОДЯТ НА ПОМОЩЬ

Эффективное использование средств малой механизации при отделочных работах — одно из важнейших условий повышения производительности труда. Коллектив участка малой механизации за последнее время значительно улучшил работу по обслуживанию механизмов.

Давно освоены штукатурные станции, подача раствора на рабочем месте с их помощью намного облегчает труд штукатуров, сокращает число вспомогательных операций.

Чаще при больших объемах штукатурных работ отделочники

стали применять соломатные. Но здесь у механизмов есть один недостаток, который приводит к двойным затратам. Сопло вать приходится прямо из шланга диаметром 50 миллиметров, и раствор падает на пол в большом количестве. Потом его подбирают и снова набрасывают на стены. А если бы вместо шланга слесарям малой механизации приспособить удочку с распылителем раствора,

производительность бы возросла. Частично механизированы на участке и малярные работы. Так, если раньше на шпательование по вертикали ставили 4 — 6 человек, то сейчас с помощью шпательочного агрегата тот же объем вымывают двумя. Шпательование по шпательной поверхности тоже механизировано.

Бригады на объектах используют вместо ручного электричес-

кий краскопульт. Это тоже немало сокращает затраты рабочего времени. Правда, электрический инструмент, которым пользуются наши отделочники, не всегда отвечает требованиям технологии. В основном это устаревшие механизмы. Также нет до сих пор для штукатуров-маляров шпательных передвижных подмоостей или легких самоподъемных люлек. Конечно, наши отделочники еще

недостаточно внедряют у себя средства малой механизации. В этом есть доля вины самих рабочих, которые не имеют навыков использования механизмов, не всегда знают элементарные правила их обслуживания, а учиться не спешат, хотя при учебном пункте все время создается группа повышения квалификации.

А ведь имея больше современных механизмов, умело применяя их в производстве, штукатуры-маляры смогут намного сократить ручной труд при отделочных операциях.

О. ХАРДИНА,
мастер третьего участка.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Жить и работать по-ленински

С большим интересом знакомятся строители Рефтинской ГРЭС с книгами Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева «Малая земля» и «Возрождение». Эти замечательные произведения, воскрешая в памяти яркие картины воинской и трудовой доблести советского народа, дают богатейший материал для совершенствования работы партийных организаций по идейно-политическому и патристическому воспитанию трудящихся.

Книжки Л. И. Брежнева «Малая земля» и «Возрождение», заданья коммунистов по повзрослению урокам идейно-политической работы было проведено партийное собрание в управлении строительства. Доклады, замоститель секретаря парторгана В. В. Тетерман, ознакомил собрание с кратким содержанием книг. Особое внимание было обращено на роль и методы партийно-политической работы.

— Как в «Малой земле», так и в «Возрождении», — говорилось в докладе, — яркой и ясной проглядывает мысль о необходимости постоянного внимания к человеку. Умение товарища Брежнева политически работать с кадрами, бережно и доброжелательно к ним относиться, проявлять требовательность и вместе с тем человечность, забота о людях являются для нас бесценными примерами. Общественным организациям стройки также следовало бы перенять ценный опыт организации социалистического соревнования, боевой наглядной агитации, всей партийно-политической работы на Днепрострое, которым делится в своих воспоминаниях автор.

В выступлениях участники собрания отметили, что книги Л. И. Брежнева имеют большое воспитательное значение, учат коммунистов, всех трудящихся жить, работать и бороться по-ленински.

Главный инженер строительства С. И. Кувшинов сказал:

— В книге «Возрождение» большое внимание уделяется ответственности за порученное дело. Надо сказать, что наша партийная организация еще недостаточно занимается воспитанием чувства ответственности у строителей. Мы предъявляем строгие требования к бригадам, допускающим брак, и даже снимаем их в числе лучших. На каждом посту, большом или малом, коммунисты не должны замыкаться в кругу своих обязанностей, проходить мимо недостатков. Надо неуклонно повышать партийную дисциплину.

О воспитательной работе на участках говорила начальница отдела

кадров О. И. Русинова. Партийные, профсоюзные организации, хозяйственные руководители за производственными делами зачастую забывают о воспитании трудящихся. Школы коммунистического труда, организационные школы, повышение политического и экономического уровня строителей на большинстве участков предали свою работу еще в начале учебного года. На стройке за последние время усилилась трудовая дисциплина, так как ни мастера, ни рабочие не ведут настоящей борьбы с прогульщиками.

— «Малая земля» и «Возрождение» учат нас, как мы должны работать с кадрами. С этими про-

изведениями надо обязательно ознакомить всех коммунистов стройки, инженерно-технических работников, передовых рабочих, — предложила тов. Русинова.

На собрании выступили также зам. председателя объединенного профсоюзного И. И. Миловидов, рабочий Буча участка В. И. Тимофеев и другие.

В принятом постановлении коммунисты управления строительства отметили, что выход книги Л. И. Брежнева стал важным событием в общественно-политической жизни страны. Решено организовать изучение этих произведений в системе политотки, провести беседы на участках и в цехах. Повысить уровень организаторской и идейно-политической работы в коллективах. Широко популяризировать содержащиеся в книгах «Малая земля» и «Возрождение» яркие примеры мужества и героизма, идейной убежденности, преданности советских людей делу партии.

Проводы были теплыми

На днях у нас на участке было приятное, но в то же время грустное событие. Мы проводили на пенсию одного из ветеранов труда, главного бухгалтера Марию Ивановну Таренских. За одиннадцать лет работы на Рефтинском участке Уралспецэнергоэтажа мы узнали, какой чуткий, отзывчивый, а главное, терпеливый человек Мария Ивановна. Ведь главному бухгалтеру по долгу своей службы приходится сталкиваться с разными людьми, характерами.

Начав свой трудовой путь в суровые сороковые годы, Мария Ивановна прошла большую жизненную школу. И когда, сидя за столом в президиуме, она слушала выступающих, на верное, многое вспомнилось ей и заново пережитось, потому что в глазах у нее стояли слезы.

Да и нам всем, работающим с ней, очень жаль было расставаться с Марией Ивановной. Начальник участка А. П. Редонин высказал искреннее пожелание от всех, чтобы не забывала она родной коллектив, нас всех, спецмонتاжников. А мы в свою очередь желаем ей здоровья, хорошего, спокойного заслуженного отдыха.

С. МИХАЛЬЧЕНКО, рабочий.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

«НУЖЕН ФРОНТ»

На заметку Т. В. Соловьева отвечает директор Среднеуральского завода металлоконструкций В. А. Засадкин.

Для птицефабрики отгружено 182,6 тонны металлоконструкций. Изготовление ферм будет закончено в первой половине августа.

ЧЕЛОВЕК ПРИРОДЕ

Охотничий сезон

Август вступил в свои права, он ждет ежегодно все члены общества охотников леса. Как правило, в начале месяца охотники раскрывают чехлы, вынимают свои ружья, тщательно чистят, смазывают.

Любители охоты — не промышленники, на их долю отводится всего пять месяцев, чтобы поохотиться на водоплавающую и боровую дичь. Остальное время года они занимаются охраной дичи и подзорной охотой.

Прошлой осенью, как только выпал снег, охотники позаботились о зайчихах, дали возможность им доесть осеннюю кору. И зайцы хорошо пережили зиму. А король нашего леса — лось — протопил дорожку к елку, заготовившему охотникам любителям.

Весной мы встретили пернатых водоплавающих. Доляжи им гнезда, охраняли места гнездования. Труды наших охотников не пропали даром. Весной мы срывали ружья в чехлы, не пуляли птицу. Зато пернатые и уют дичи показали, что водныне для охотников урожайный. Много дичи и водоплавающей, и боровой.

В четвертое воскресенье августа, как всегда, начался охота. Птица она будет открыта по-прежнему, все охотники получат номера закрепленных за ними участков. Охотник без билета, путевки и номера будет считаться браконьером со всеми вытекающими отсюда последствиями. Давайте будем выполнять все правила. Счастливых вам охоты, друзья!

В. ЗАРЕЧНЕВ, член общества охотников.

● ПЬЯНСТВУ — РЕШИТЕЛЬНЫЙ БОЙ

Серьезный разговор

Рабочий электроцеха стройки Валерий Пинженин последние полтора года увлекается спиртными напитками. Часто приходит домой пьяный, устраивает скандалы.

Недавно он поднял в семье шум, ругался, избил жену. Пришлось соседям вызвать «Скорую помощь» и увезти женщину в больницу. А Валерий попал в милицию на 15 суток.

Строго разговаривали с В. Пинженниным товарищи по работе, обсуждая его поведение в семье. Валерий дал слово, что подобное больше не повторится.

В. СИРЕНКО, председатель товарищеского суда.

Хоть на пруд беги

В доме № 27 по улице Молодежной, где я живу, постоянно нет воды. Придешь с работы — ля помыть, ни умыться. Только в 12 часов ночи появляется в кранах грязная вода. За пользование водопроводом ЖКО регулярно взимает плату с жильцов, а за водой хоть на пруд беги.

А. ТАТАРИНОВ, бригадир ЭУМ.

Редактор В. В. ТЕТЕРМАН



● 12 августа — Всесоюзный день физкультурника

«НЕ ХОЧУ РАССТАВАТЬСЯ СО СПОРТОМ»

Всем известно, что спорт — это здоровье, сила, ловкость и, наконец, бодрое настроение. Людмила Плюхина, повар детского комбината № 20, еще школьницей полюбила легкую атлетику. Неоднократно участвовала в школьных и городских эстафетах и кроссах.

В 1970 году, когда после окончания кулинарного училища была направлена работать в столовую на Челябинский металлургический комбинат, она записалась в лыжную секцию. И с той поры с лыжами не расстается.

Вот и у нас, в Реф-

тинском. Людмила ежегодно защищает честь стройки, активно участвуя в областных и зональных лыжных соревнованиях. И небезуспешно. Зимой она заняла первое место в лыжной гонке среди женщин, привезла из Верхнего Тагила Потенциальную грамоту и приз. Грамоту за участие в спортивных соревнованиях у нее уже целая коллекция.

Вешной Людмила успешно закончила одиннадцатый класс вечерней школы. Готовится поступить в Свердловский институт легкой техники. У нее есть семья, растет дочь, которая требует не-

мало внимания. Но спорт охотнее старается везде успеть. Во многом ей помогает муж.

— Спорт мне нравится, и расставаться с ним я пока не хочу, — говорит Людмила. — Только хочется, чтобы в лыжную секцию к нам приходила молодежь. А так занимаюсь, в основном, люди среднего возраста. Начинать приглашать, а молодые люди откликаются. Даже страшно. Ведь спорт — удел молодых.

И. ДЕМИНА, рабочий. НА СНИМКЕ: Людмила Плюхина на тренировке.

ДОЛГО ЖДАЛИ МЫ ДОРОЖКУ

Жильцы домов № 33, 35, 37 по улице Молодежной очень долго ждали цементных дорожек к центру поселка. Намучившись в их ожидании достаточно, в непогоду с трудом приходилось пробираться на работу, в магазин, в детский сад малышами и колясками через три болота. И вот дорожка почти готова, осталось уложить асфальт на небольшом участке, а строителей не видно.

Но это бы еще ничего. Обидно, что пешеходную дорожку у самых домов начинают уродовать. Уже через нее курсируют днем и ночью машины и даже бульдозер. Снова нам придется пробираться через болото.

Остановил я бульдозер, спрашиваю у глыб Цветкова, машиниста ОГМ стройки:

— Зачем же дорожку разбиваете?

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

А вы в ответ:

— Я-то причём? Говори мастеру.

Через несколько дней встречаю мастера 4-го участка тов. Ковалева.

— Это недоразумение, — говорит он, — там сидит не должный.

Однако бульдозер и по сей день ездит.

В. СЕВИДОВ, прораб участка ЭУМ.

Поздравляем шефов!

Наши шефы — строители коллектива участка № 4. Дружим мы с ними с четвертого класса, соревнуемся в выполнении взятых обязательств. Ходили на экскурсии во Дворец культуры, музыкальную школу, тризлетабилитку, которые строили наши шефы.

Строители подарили нам настольные игры и фотоаппарат. Каждый новый учебный год мы начинаем в светлом классе, отремонтированном нашими шефами.

У нас и вожатая — инструктор-дядя четвертого участка Софья Григорьевна Салахова. Она проводит с нами все свободное время, интересно рассказывая о вой, организовала в классе вязальный кружок.

И мы часто папецаем своих старших друзей. Помогаем убирать территорию возле дома № 37 по улице Молодежной, выступали с концертом, подарили шефам альбом с фотографиями, рассказывающими о делах нашего района.

В День строителя мы хотим поздравить дорогих наших шефов с праздником. Пусть растет, благоустраивается, хорошеет поселок, построятся их руками.

Т. АГАФОНОВА, С. ЖУРАВЛЕВА

и другие учащиеся 7 «в» класса школы № 15.